

Año..... Ptas. 4'50
Semestre... » 2'50
Trimestre... » 1'50
Extranjero doble precio.
Anuncios y comunicados
precios convencionales

TIERRA SORIANA

DIRECTOR
José Sáenz

á quien se dirigirá toda
la correspondencia.

Redacción y Administra-
ción: Collado, 9,
Soria.

Periódico trisemanal independiente
SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SABADO

Franqueo concertado

AÑO VI.

Jueves 28 de Diciembre de 1911

NUM. 777

Jugando con España

Empezamos a escribir este artículo con refinamientos de lenguaje y no sabemos como lo terminaremos.

El odio, lo masticamos; el rencor lo sentimos; la indignación se nos sube á los ojos, y nos ciega, nos mata, porque es cruel, inhumano, inmole, lo que se hace con nosotros.

No puede ser y no será. España no debe estar á merced del capricho, del deseo de nadie, y menos aun de esos rufianescos señores que se llaman rifeños.

Creíamos vivir tranquilos sin miedo á que los «pacos» volvieran á funcionar en las orillas del Kert como en 1909 sonaron en el Gurgú y nos hemos equivocado.

Oímos hablar de paz, de sumisiones, de fraternidad y armonía y gozamos mucho, intimamente, aunque sentíamos que la volubilidad de esos malditos rifeños se mostrara pujante cuando almas mezquinas les alentaran á combatirnos.

¡El Mizzian! ¡El Mizzian! Este nombre resuena en nuestros oídos y nos hiere cruelmente. ¡Hará falta coger al Mizzian para que la paz exista de hecho?

Hemos puesto en Melilla todo el dinero y toda la sangre que ha hecho falta. Nadie se ha negado á dar lo que le pidieron, y cuanto se habló de Paz, cuando creíamos que nadie volvería á turbar la paz de este pueblo vuelve á sonar el fusil del Mizzian y nos decimos.

¿Se acordó la paz? ¿Como? ¿En que forma?

Por una prudente discreción callamos. Callamos en vísperas de que se ultimen las negociaciones con Francia, pero hay que hablar alto y muy claro.

Y de una vez.

En todos los relatos de la prensa se ve una insinuación tremenda, que todos comentan discretamente y nadie declara.

Nuestras tropas han hecho muchos prisioneros negros.

¿De donde han salido? ¿Quién trae, contra nosotros, esa gente?

Se habla de los colonistas, de cosas que se hacen al otro lado del Muluya; se habla de quien nos vende con la capa de la amistad.

Recordamos, además, que una de las exigencias de Francia era negarnos autoridad en las zonas de Marruecos que no estuvieran pacificadas.

Enlazamos unas cosas con otras y formamos una negra visión.

No queremos nosotros interrumpir la calma prudencial que se nota en torno á las negociaciones que sostenemos con Francia, pero bien quisiéramos que nuestro ministro de Estado hablara á Francia de los extraños movimientos que notamos los españoles en la parte de la frontera argelina.

Aunque solo fuera como una ave insinuatriz.

En las conferencias telefónicas de nuestros corresponsales, publicamos amplia información de los combates de Melilla.

(Véase nuestra segunda plana)

LOS POETAS NUEVOS

MI QUIMERA

Al declinar la tarde de un día domingo en el posiente puse mir ojos de Dolor y montado en la silla de un caballo trotero cuando la noche entraba contemple un resplandor.

Como mozo arrogante ni juré con un grito, ni temblé, ni reí, ni el caballo detuvo, y seguí, caminante con mi Dolor maldito hasta que tierra extraña á mis espaldas tuve.

Mi quimera era una figurina dorada que quería cual quiere un galán á su amada y buscaba con ansias entre gasas y tules.

Y al romperse la niebla y terminar la ruta el trotero, jadeante, rodó hacia una gruta mientras mi figurina iba en nubes azules.

Bienvenido CALVO

APOSTILLA

El desengaño

No es el escarmiento: ni de mucho. Volveremos á las andadas y á las andanzas y olvidaremos el desengaño. Somos mortales y como á tales nos conducimos y portamos. La inconsecuencia es la norma de nuestra vida azarosa, porque sólo del azar ó del destino depende. Y conste que no pretendo sentar doctrina fatalista.

Seguro estoy de que la mayoría de mis lectores cifran muchas de sus esperanzas en la Lotería... y dando paso á mi petulancia con la gracia de su galantería, perdonen ustedes que escriba en el supuesto de que haya quien lea este trabajo, cuyo único mérito, si alguno tiene sólo es el de la constancia.

No vale decir que se jugaba porque sí, por compromiso. En la Lotería de Navidad se arriesgan los duros, las pesetas ó los reales, según sea el bolsillo á que pertenecieron, aristócrata, mesócrata ó democrata, por si acaso dándolo por poco y para que toque algo muy corrientemente. Cuanto en contrario se diga ó alegue va falto de sinceridad.

El desengaño ha sido general... como lo será al año que viene y habrá de serlo mientras la Lotería de Navidad exista.

Quien más quien menos habla hoy de lo que hubiera hecho. Para las buenas obras siempre se está á tiempo, sin embargo, y si nuestro propósito era realizarlas caso de que la suerte nos hubiera sido propicia, no tenemos por qué dejar de hacerla. Todo es relativo. Si no se puede aplicar una fortuna se contribuye con el óbolo y en último resultado con el esfuerzo personal.

No vaya á confundirsenos con aquella buena mujer que ofreció á San Antonio dos velas de á peseta si le tocaba el premio gordo y luego, cuando cercioróse de que no «acaba» siquiera reintegro, metió cabeza abajo en el pozo la veneranda imagen del asceta.

El desengaño la llevó á tan «extrema» resolución.

Hay que desengañarse: según la vulgar locución, la suerte no es

para quien la busca, sino para el que la encuentra.

¡Hasta en los cantares del pueblo se habla «de la hiel del desengaño»!

Somos quienes éramos. Ni se altera la norma de la vida por el azar ni es el azar lo bastante fuerte para modificarla.

El desengaño es inherente á la vida, lo mismo que la esperanza. Procuremos no perder la fé en nosotros mismos cuando no la tengamos en nuestros semejantes.

Porque este es el último de los desengaños.

Modesto PARCO

Filosofías de café

Admirable resulta la vida de café en las grandes poblaciones y en los centros pequeños. Hay en esa vida una diversidad de tipos y gentes, que el mas observador se imbuye en grandes reflexiones de psicología á costa del menos reflexivo.

Porque sobre todas las maquinaciones de la gente, está la de hacer algo en el café. ¡Oh, la hora de la tarde que en el café se pasal! Si es en Madrid, hay cafés donde sólo entran artistas, burgueses, dependientes de comercio ó cocheros. Y allí se habla siem de todas las cosas mundanas, sin temor á que nos contradigan ó á que nos preparen una discusión violenta, porque todos los que nos rodean sirven para lo mismo que nosotros. Hay una hermosa comunidad de ideas en todas las cosas, que carecen precisamente de ideas.

No es así en la vida provincial. Al margen de toda discusión, hay siempre un enemigo. Se discute y se comenta, se habla y se enfurece.

Yo no sé que vaguedad tan extraña hay en las puerilidades de las discusiones de café, pero me halaga un poco dirigir la discusión, presidiendo una tertulia.

Caldeada la atmósfera, lleno de nieblas de humo el salón, aturrido por las voces diversas de todos los que me rodean, me place ver el mundo en manos mías, removiendo, socarronamente, como un Voltaire nuevo, los destinos del globo.

Y, sobre todo, cuando se habla de la vida me gusta reír, sardónico y jocosamente, como si la vida no me importara nada.

La vida, la vida... pero ¿qué es eso? Y pido un temperante al camarero como si esas cosas no valieran la pena de hacerse malhumorar.

Salgo á la calle, veo una tragedia de la vida, un cuadro siniestro y reflexivo. Y en un segundo, pienso, apresuradamente, mucho más, que en siete horas en el café.

La vida en serio nos abruma, y en broma nos mata, porque todo lo solucionamos con una sonrisa de sarcasmo.

Pero es lo que nos decimos todos: para cuatro días que vivimos...

Federico ANTON.

La cadena de los años

Dentro de dos días entraremos en un nuevo año; un año más, que pasa por nosotros, para hacernos menos piadosos, porque con cada año que se va viene un desengaño y, ese desengaño, va arrancando de nuestras almas las flores de los afectos.

Nos apercebimos de que la vida pasa con rapidez grande cuando un día vemos unas canas, que se van haciendo paulativamente, de unos rizos negros, y, entonces, viendo en caras ajenas el aspecto sombrío de la muerte, pensamos en que, también nosotros, hemos perdido la lozania de los pocos años, de los años de niño, sin pensar, que, andando el tiempo, veremos que hemos perdido, además, la fuerza de la juventud.

Un año más nos importa poco. Igual gozamos en el amanecer purísimo de un día de Abril de un año, que de otro. Lo mismo nos parece el despertar de niebla de un día de Noviembre de hoy, que de hace cinco años. Cuando más, recordamos, que, de niños, relamos siempre, gozábamos y cantábamos viendo trasponerse el Sol en una tarde de Agosto; observamos, que, ahora, ni cantamos ni reímos, pero para ver estas pequeñeces tenemos siempre un gesto de virilidad y arrogancia, sin ver que, andando el tiempo y pasando los años, la hora postrera de los días ardientes como el atardecer de los días glaciales, merecer á de nosotros una veneración inmensa y un temor indescriptible y poderoso.

Para nosotros, tiene hoy la vida un poco de riqueza. Mañana, acaso no tenga más que torturas, y así, si hoy la amamos, mañana no la maldecimos, porque cuando menos, tiene la dulzura de los recuerdos.

Pero aunque sabemos esto, nunca, al terminar la jornada de un año, reflexionamos. Cuando niños, miramos siempre adelante porque no tenemos más que la edad de las sonrisas; cuando jóvenes, tenemos una esperanza que nubla la alegría de la infancia y solo cuando viejos, tenemos una infinita pena, porque ya solo queda el recuerdo de lo pasado y no nos acompaña ni una sola esperanza.

Benvenuto CELLINI

TEATRO

La función del martes último tenía que ajustarse al programa *Los Holgazanes, Molinos de Viento y Las Bribonas*, y faltó muy poco para que no sufriera una modificación, porque el baritono Sr. Cruzada avisó á la empresa que no podía cantar en *Los molinos de viento*, pues se encontraba completamente afónico.

Como había gran ansiedad por parte del público por ver la obra indicada, la empresa que conocía estos deseos, mejor que cambiar la obra, optó por dar el papel del señor

Cruzada á la triple cómica señora Fernández.

Y resultó que la Sra. Fernández, no conociendo bien su papel no pudo sacar, como debía, la obra, ni la compañía, por falta de ensayos, pudo merecer los aplausos de los días anteriores.

La Sra. Rodríguez y el Sr. Arias recibieron con justicia bastantes aplausos.

En la repetición de *Los Holgazanes* tuvo que sustituir al Sr. Cruzada el Sr. Neira, que no sabía personalizarse de su papel sin duda porque no había ensayado.

Las bribonas.—sirvió para que todos los personajes de la obra tuvieran admirables interpretaciones en todas sus partes, pero de un modo especial, las Sras Rodríguez y Fernández, que tuvieron que repetir algunos números, los Sres. Montosa Abolaña y Ponce también se distinguieron.

Es lástima que no haya más entusiasmo para asistir al Principal.

La compañía tiene partes muy buenas; el cuarteto y el músico director Sr. Mateo, dan gran realce á las obras.

¡Luego diremos que en Soria se aburre todo el mundo!

FARANDULA

De Madrid

Sr. Director de TIERRA SORIANA

Muy señor mío: Continúa siendo tema principal de todas las conversaciones los nuevos combates recientemente librados por nuestras tropas con los rifeños á las orillas del Kert.

Está llamando poderosamente la atención, que en dichos encuentros hayan tomado parte muchos negros que se supone que hayan sido reclutados mediante dinero, que hasta ahora se desconoce de donde procede, pues aunque por algunos se supone que proceda de algunos elementos franceses, es cosa que no está comprobada.

Barroso mejorado

El ministro de la Gobernación repuesto de su enfriamiento, acudió hoy al ministerio, donde recibió la visita de muchos políticos.

La huelga de Santander

Telegrafía el gobernador de Santander que después de tres horas de conferencias, quedó solucionada la huelga de la mina *San Salvador*.

La Tabacalera y Rodríguez

Según cálculos del Sr. Rodríguez, la subida del tabaco producirá un aumento de 6.957.000 pesetas y las dos nuevas labores que se pondrán á la venta en Marzo, 1.555.000 pesetas.

Entrevista comentada

Ha sido comentadísima la larga entrevista que han celebrado los Sres. Weyler y Conde de Romanones,

Prisioneros moros

Se asegura que en los últimos combates se cogieron al enemigo numerosos prisioneros, entre ellos, bastantes negros.

Las Cortes

En los Circuitos políticos continúa afirmándose que del 14 al 15 de Enero se reanudarán las sesiones de Cortes.

Tropas á Melilla

Hoy probablemente habrán comenzado nuevas operaciones en las posiciones avanzadas del Riff para desalojar de enemigos la orilla derecha del río Kert.

Cuando llegen los 2.000 hombres que hoy salieron de Ceuta se emprenderán nuevos avances para dar un duro castigo á los rebeldes.

Estas fuerzas que van admirablemente equipadas y aclimatadas las manda el general Zubia.

Nuestros buques

Melilla.—Ha fondeado el cañonero «Laya» que con otros buques de la escuadra bombardearon los poblados de los moros rebeldes.

Entierro de los héroes

Melilla.—Han llegado varios convoyes de heridos de los últimos combates.

La columna Carrasco ha pernoctado en la meseta de Beniña Kau. Los moros le atacaron débilmente siendo rechazados. Tuvimos 4 bajas de tropa.

Se verificaron los entierros del teniente coronel Bernaldez y de los oficiales que murieron en el combate de Tauring-Zat.

Presidió el general Aldave.

Consejo ministerial

Para esta tarde se anuncia un cambio de impresiones entre los ministros.

Movimiento de tropas

Se encuentran preparadas en Málaga y Algeciras dos brigadas dispuestas á salir al primer aviso.

Es posible que la de Algeciras vaya á Ceuta para reemplazar á la del general Zubia.

La harca del Mizzián

Alhucemas.—Se nota agitación en el campo moro.

Numerosos kabileños reclutados por gentes del Mizzián marchan á engrosar la harka del Kert.

Francia y Alemania

En los centros oficiales de Berlín se dice que Alemania no ha dirigido comunicación alguna á Francia sobre el asunto del Congo.

Tribus contra Francia

Telegrafian desde París, que al recibir allí noticias poco tranquilizadoras de Marruecos, pues según informes llegados de Fez, las tribus de Soul, Branes, Beni M Tir, Zenimur y otras, se agitan demasiado reinando gran inquietud en los centros mogrebinos. La ciudad de Fez teme verse sitiada. El comandante Bremond, encargado de la represión en Mequinez, mandará contra los levantiscos un destacamento con Artillería.

El contrabando de armas á Marruecos

El Sultán de Marruecos ha enviado el tabor, para detener un con

voy de armas destinado á los bereberes.

Las kábilas que se dedican al tráfico, pidieron á los franceses que intervengan para castigar á los rebeldes que exigen derechos á los carabanes.

La bolsa

El nuevo curso que han tomado los sucesos de Melilla han influido en nuestro mercado bursatil, especialmente en el 4 por 100 interior que ayer perdió 30 céntimos, y hoy presenta el mismo aspecto de flejedad.

Suyo afmo.—El Corresponsal.

De la provincia

Santervás del Burgo

Defunciones.—Tras de larga y penosa enfermedad ha fallecido la virtuosa esposa de nuestro buen amigo D. Baltasar Muñoz, señora Brígida Rodrigo, é hija de Domingo y Juana; habiendo recibido con resignación cristiana los Santos Sacramentos.

Estaba la finada adornada de tan buenas cualidades que se hacía apreciar pues su única constituía el placer y esperanza de sus padres y esposo.

También ha fallecido el día 19 un día después á la anterior la niña de 11 años Andrea Carro, hija de Lucas y María.

A los entierros asistió todo el pueblo y otras personas de pueblos comarcanos. Deseamos valor y resignación á las familias de ambos para sobrellevar tan sensible pérdida.

Santevás del Burgo 23 Dibre 1911.

Fuentelmonge

El día 19 del corriente tuvieron lugar los exámenes de los niños que tiene á su cargo D. Bartolomé Bueno, Maestro de este pueblo, el cual después de recibir cortésmente á los señores de la Junta, dió principio á dicho acto con un discurso de felicitación, pronunciado por uno de los niños mayores y continuando con arreglo al programa vigente, contestaron los niños, en cada una de las asignaturas, con gran soltura y corrección.

Por lo que, la referida Comisión quedó á tamente satisfecha, y en vista de los resultados obtenidos no pudo menos, después de felicitar á tan celoso Profesor, concederle un expresivo voto de gracias por si de algún mérito pudiera servirle en su carrera.

Una vez terminado el acto, se agasajó á los niños con dulces y premios para excitarles al estímulo y emulación.

El Corresponsal.

Morón de Almazán

El Casino de la Unión celebró el lunes último un animadísimo baile que fué realizado con la belleza de distinguidas jóvenes de esta localidad, y amenizado por lucida rondalla de jóvenes de esta villa.

—La sociedad de cazadores ha celebrado con un banquete el primer aniversario de su fundación. Los comensales hicieron votos por la prosperidad de la Sociedad.

—En estos días de Pascuas hemos tenido, entre otros huéspedes, al simpático amigo Sr. Balonero

que ha venido de Barcelona á pasar unos días con su familia y hemos saludado también al hijo del Sr. Jefe de la estación.

Han salido para Calatorao la distinguida esposa del profesor de primera enseñanza de esta villa Sr. Cásedas con su linda sobrina Conchita.

—El mercado de ayer desanimadísimo y sin cotizaciones.

Conferencia telegráfica

Madrid, 27 (7 t.)

MELILLA

Continúan las hostilidades.—Un teniente coronel, y dos tenientes heridos. — Ocho oldados muertos.

Las últimas noticias de los campamentos son desconsoladoras. Los moros nos tirotean sin descanso y las tropas de la vanguardia no pueden dejar el fusil de la mano.

El capitán general ha inspeccionado todas las fuerzas y dado órdenes á los jefes de cuerpo.

En la plaza reina gran ansiedad por conocer lo que sucede en las líneas de fuego.

Un nuevo combate

A las 12'30 de hoy ha telegrafado al Gobierno el general Aldave, diciendo que el martes último á dos kilómetros de Yazamen el enemigo comenzó á hostilizar la columna del general Carrasco, habiendo sido preciso iniciar un fuego en descargas cerradas para rechazar á los moros.

Las tropas siguieron el avance por el zoco de Talza vivaqueando en las proximidades de Yazamen teniendo necesidad de sostener el fuego durante más de una hora y de noche.

Explosivos á nuestras tropas

La noche del lunes, los moros, resguardándose en los accidentes naturales del terreno y auxiliados por una densa niebla, llegaron á corta distancia de nuestros campamentos arrojando cartuchos de dinamita.

Nuestras bajas

Entre las bajas que tenemos nosotros están el bravo teniente coronel Sr. Santaló que se batió con arrojo insuperable y es á herido también el teniente Sr. Manzo Zúñiga del Regimiento de San Fernando, y el teniente Villalba del primer batallón de Ceriñola.

Han muerto ocho soldados y nuestros heridos son numerosos.

Cuatro mil moros se preparan

Melilla, 25 (4'45 t.)

En telegrama del general Aldave al Ministro de la Guerra se dice que por confidencias que merecen crédito se sabe que en Benibugafar se han reunido más de cuatro mil hombres armados y son muchos más los moros que se han presentado á las armas

Los moros se reconcentran

Se ha confirmado que los contingentes de Benibuyagi y Mtalza se han reconcentrado en el zoco Zebuyamen, probandolo así, el hecho de que ayer no se oyó ni un solo disparo.

Los moros de Alhucemas

Comunican del Peñón que numerosos contingentes de moros de Benirraguel se disponen á venir á Guelaya.

El Mizzián, herido

Se ha confirmado que el jefe de las fuerzas rebeldes, Mohamed Mizzián-Said, está herido levemente.

Abordaje al «Infanta Isabel»

Se comenta vivamente la noticia de que unos cárabos moros han intentado un abordaje contra el cañonero «Infanta Isabel».

Canalejas ha dicho que esto es un absurdo, porque los cárabos no hicieron más que hacer fuego desde la costa contra nuestro cañonero. Nuestros buques barren la costa de las kábilas rebeldes.

Buques á Melilla

El ministro de Marina ha ordenado que salgan inmediatamente para las costas rifeñas cuatro buques de guerra, en vista de la excelente cooperación de los buques para el éxito de todas las operaciones.

El rey y el ministro de la Guerra

El general Luque ha estado hora y media en Palacio informando al rey de las hostilidades de los rifeños.

Al salir de Palacio, Luque confirmó las anteriores noticias.

Brillante combate

400 moros muertos; nosotros tenemos 27 muertos y 102 heridos.

Madrid, 28 (4,30 m.)

Como nuestras fuerzas seguían siendo hostilizadas sin tregua alguna, el Capitán general dispuso un avance que ha resultado una gloriosa acción.

En el avance nuestras tropas, fraccionadas en distintas columnas sostuvieron brillantes combates. Avanzaron combinadas la infantería, la caballería y la artillería. Cuando el terreno era accidentado disparaban las guerrillas y los artilleros.

En otros la caballería ha dado hermosas cargas.

Los moros tienen cuatrocientos muertos y muchísimos heridos; nosotros veintisiete muertos y ciento dos heridos.—PERPEN.

Ultima hora

Madrid, 28 (4,30 t.)

El combate de ayer

En el telegrama oficial de Melilla se dan amplios detalles del último combate en el que todas nuestras fuerzas operaron combinadas y obligaron á los moros á tirarse al mar ó á combatir.

Las bajas

Se sabe que ellos han tenido muchas bajas y desde luego los muertos que han dejado en nuestro campo son unos cuatrocientos.

Los heridos también son muchos. Nosotros hemos tenido 27 muertos y 120 heridos, de ellos, unos cuarenta graves y los demás levisimos.

El General Ros, herido

En el último combate ha sido herido el general Ros.

Los moros estuvieron apuntando al general durante toda la acción, pero el valeroso jefe no se separó de la línea de fuego hasta el momento de ser herido.

Consejo de ministros

Hoy se ha celebrado en Palacio, Consejo de ministros bajo la presidencia del rey. En él se trataron ampliamente las cuestiones de la situación de Melilla, reforma de presupuestos y apertura de las Cortes.

Los combates últimos

Hablando Canalejas de la guerra de Melilla dijo que era una herencia del partido conservador y dijo que el último combate era el más duro de toda la campaña y en él, nuestras tropas, obtuvieron un brillante éxito.

Duro escarmiento

Dícese que Canalejas leyó un telegrama del general Aldave, diciendo que se complementarán con más detalles las noticias recibidas y que si los moros no han pedido perdón esta mañana, habrása reanudado el combate.

Elogio de las tropas

El gobierno elogió la conducta de las tropas que han tenido un comportamiento superior á todo elogio.

Dijo del general Aguilera que era un gran guerrero, dispuesto á apurar todos los medios para que no se haga crónica la campaña.

Los presupuestos y las Cortes

Hablaron los ministros de los futuros presupuestos, de la prórroga de los actuales y de la reapertura de las Cámaras, donde ansiaba ir el Gobierno para que se viera que no eludía presentarse ante los Diputados.

Afirmó, que el 31 se publicarán los decretos correspondientes no obstante hallarnos en situación algo enturbiada por apreciaciones exageradas de la situación de Marruecos, creyendo, que, al fin, se impondrá el patriotismo, descartando la ingerencia en los sucesos de Melilla de la nación vecina.

Nuevo alcalde

Hoy ha sido firmado el decreto nombrando Alcalde de Barcelona, al Sr. Sostres.

La reforma arancelaria

Ha sido aprobada y firmada la reforma de los Aranceles vigentes.

EXTRANJERO

Los reyes de Inglaterra

Londres 27.—Los soberanos ingleses emplearon los ocho primeros meses del año próximo en visitar varias naciones europeas.

Visitarán, primeramente, París y Madrid.

Dirigible averiado

Berlín 27.—El dirigible militar Parseval aterrizó ayer con grandes averías teniendo que ser desarmado para efectuar las reparaciones necesarias.

Robo macabro

Viena 27.—Unos malhechores desconocidos asaltaron el cementerio de San Marcos violando la tumba de Alejandro Karagegevitich llevándose el cráneo del padre del actual rey de Servia.

Los bereberes

levantiscos

Tánger 27.—Se nota gran agitación entre las tribus de la región de Sefrú y alrededores de Fez. Los bereberes también tienen intención de comenzar pronto la revolución.

Documento

interesante

París 27.—En la reunión celebrada por la comisión del Senado que entiende en el proyecto de convenio franco alemán Mr. Selves afirmó la existencia de una carta interpretativa relativa al acuerdo de 1909 la cual era restrictiva y de la que resulta que en él se reconoció a Francia el protectorado sobre Marruecos. La comisión no adoptó acuerdo hasta tanto que tenga conocimiento de dicho documento.

Resoluciones

del Vaticano

Roma, 26.—El Vaticano publica un comunicado en el cual desaprueban vivamente la publicación ilustrada de «La Beche» impresa en Montriél y editada por M. Larferre.

Protesta por el incalificable ataque contra los canadienses de lengua inglesa y Obispos y Clero de la misma lengua.

Elogia la campaña del Arzobispo Monseñor Bruchesi y lamenta los fines de los elementos franco-canadienses que no deben llamarse ni católicos ni patriotas.

El Pontífice ha recibido con motivo de las fiestas de Pascua a los oficiales superiores de la guardia suiza palatina y a la gendarmería.

Los revolucionarios

de Oriente

París, 27.—Dicen de Sanhgay que los republicanos han dado un plazo de un día al Regente Yuan-si-Kay para pronunciarse en favor de la república aceptando la desaparición de la monarquía Manchue ofreciéndole en cambio la presidencia de la república.

Las colonias

alemanas

Berlín, 27.—«La Pots», órgano conservador pangerminista publica un artículo firmado por el líder del partido, en el que declara que la diplomacia alemana tendrá que adquirir en Africa las colonias portuguesas. Termina diciendo que todo el centro Africano debe pertenecer a Alemania.

General prisionero

México, 26.—El general Reyes ha caído en poder de las tropas gubernamentales.

La guerra de Trípoli

Roma, 26.—La fiesta de Navidad se ha celebrado pintoresca y alegremente en los campamentos de Trípoli y en los de las demás posiciones. Los regimientos han hecho magníficos árboles de Noel, reparándose entre los soldados los donativos que se han recogido en toda Italia. Los soldados improvisaron escenas legendarias llamadas de Proccepi.

Varios niños muertos

Berlín, 27.—Anoche, por haberse incendiado una película, se produjo gran alarma entre los espectadores de un cinematógrafo. Como asistían al espectáculo muchísimos niños, varios perecieron a consecuencia de la desordenada fuga que el pánico produjo en el público.

Ecós locales y generales

Desde hoy pertenecen a la redacción de TIERRA SORIANA dos jóvenes periodistas, de grandes méritos y excepcionales dotes para la batalla continua en la prensa.

Ellos son D. Domingo Ledesma y D. Mariano Cabruja, que no son nuevos en este periódico porque, en otra época, ya colaboraron asiduamente.

Domingo Ledesma tiene una prosa viril, un lenguaje escogido, y juzga todas las cosas con gran desapasionamiento, acción que solo realizan los hombres de un amplio y sereno criterio, y Mariano Cabruja, tiene en el principio de su carrera periodística una larga y hermosa hoja de servicios.

Seguros estamos de que con el auxilio de estos nuevos compañeros podremos hacer de TIERRA SORIANA un periódico que alcance buen nombre entre la prensa de provincias.

Aspiramos a la conquista de ese preferente lugar y a hacer de TIERRA SORIANA un periódico, independiente en absoluto para toda lucha política, donde quepan todas las opiniones sobre las cosas y nunca sobre las personas y donde se juzguen las obras de todos con una gran imparcialidad, porque eso deben ser los buenos periódicos.

Sean bien venidos a ésta casa sus nuevos redactores, para los que tendremos siempre grande respeto y cariño.

Del interés que ponemos en servir a nuestros lectores puede dar idea la información telegráfica de hoy, hecha sin regatear nada y solo para que vean nuestros lectores, que, en beneficio suyo, no escatimamos sacrificios.

Hemos de advertir que así será en lo sucesivo nuestra información telegráfica, y, siempre que haga falta haremos informaciones especiales, como ahora la hemos encargado para saber si entre los soldados heridos en los últimos combates hay algún soldado de la provincia.

El público sabrá apreciar nuestros esfuerzos para hacer de nuestro trisemanario el mejor periódico de la provincia.

Durante los días que faltan hasta final de mes, se admiten instancias en la Granja Escuela práctica Regional de Castilla la Vieja, para el nombramiento de alumnos internos.

Los alumnos recibirán en concepto de retribución, 1,50 pesetas de haber diario de cuya cantidad se reservarán 1,25 pesetas en concepto

de manutención y para entregar al alumno, al final del curso, tantos reales como días haya durado el curso.

Los otros 0,25 pesetas los recibirá el alumno por quincenas vencidas.

Los solicitantes serán mayores de 15 años y menores de 21.

Para solucionar la grave situación porque atraviesa el pueblo de Beratón de esta provincia se han reunido los diputados provinciales del partido de Agreda.

En el pueblo de Ciruela ha sido detenido el joven Florencio Yubero Contreras, que hirió levemente con una arma blanca a su convecino Francisco Gobacho, con el que tuvo unas palabras por rivalidades de mozos.

A la hora de cerrar esta edición se nos dice por teléfono que se ha desplomado la Torre de los Ríos, ó sea el torreón del Gobierno civil y que algunas de las piedras sillares del edificio han caído cerca de la Colegiata, sin que afortunadamente, haya que lamentar desgracias personales.

Se ha posesionado de su destino en el Laboratorio Agronómico de la provincia el Ingeniero D. Adolfo Vázquez, que fué nombrado recientemente para este cargo.

El domingo último se leyó la primera amonestación para el matrimonio que en breve contraerá con la distinguida Srta. Rafaela Rubio el joven industrial D. Eugenio Mateo. Enhorabuena.

La Comisión provincial ha anulado las últimas elecciones de concejales del pueblo de San Leonardo en las que se hicieron públicos muchos abusos y «pucherazos».

La Gaceta ha publicado una Real orden del ministerio de Hacienda disponiendo que desde el día 1.º de Enero próximo se vendan a 20 céntimos de peseta el paquete de 25 gramos de la labor denominada Picado común fuerte; a 50 céntimos el paquete de 50 gramos de Picado en hebra común, y a 3 pesetas 35 céntimos el Manojó de la hoja Virginia, de 500 gramos, con cuya reforma el recargo establecido se elevará a 13.272 por 100, como término medio con relación al producto total obtenido en el ejercicio de 1909 de la venta de las labores que constituyen la renta.

El joven Pablo Ramos que estaba en las oficinas de la casa de banca de D. Epifanio Ridruejo, ha salido para Sevilla, pues ha sido colocado en el Banco Hispano-Americano de la ciudad del Guadalquivir.

Feliz viaje y que obtenga muchas prosperidades.

Ha desaparecido del pueblo de Cigudosa el joven Eustaquio Sanz Miguel, de 21 años, que ha sorteado en el reemplazo de este año.

El sujeto que cayó desde un puente de la vía férrea en término de Arcos se llamaba Nicasio Vigil Castaño, tenía 73 años de edad, y vivía en compañía de un hijo suyo, en Velilla de Medinaceli.

Cuando cayó del puente iba al mercado de Arcos y por haberle dado un desvanecimiento sufrió el accidente que le produjo la muerte.

Esta noche se pondrá en escena en el Teatro Principal, *Mal de Amores* y *Amor que huye*, preciosas obras en las que la compañía que dirige el Sr. Montosa conseguirá un éxito ruidoso.

Teniendo en cuenta la festividad de día habrá extraordinarios números de variedades, como los juegos de prestidigitación de Mr. Poncini, el drama numérico *El moro rabioso*, ejercicios de adivinación por la competidora Srta. Mariscal, señorita Ariani con su profesor el Sr. Abolafini y juegos del tirador de palomas Sr. Cruzadini.

Seguramente que la empresa ha de tener un lleno y de ello nos alegraremos mucho.

FORASTEROS

¿Queréis vestir bien y barato?

Pues visitad la sastrería de ESTEBAN VALERO, calle del Collado, núm. 11, en Soria.

Se dan facilidades para el pago y se garantizan los trabajos.

Se halla entre nosotros el reputado médico de Burgo de Osma, ilustrado corresponsal de TIERRA SORIANA en dilla villa D. Angel Hernanz, para cuyo punto salió esta misma tarde.

Que lleve feliz viaje y encuentre fácil solución a sus pretensiones.

Anoche salió para Barcelona, acompañando a su hijo Santiago que embarcará el día tres de Enero próximo en el puerto de la ciudad con rumbo a la capital de la República Argentina, nuestro buen amigo D. Millán Llorente,

Feliz viaje y que el simpático Santiago Llorente tenga mucha suerte y gran salud, para que luchando, trabajando con tesón y voluntad, halle recompensa justa a sus aspiraciones.

Sección religiosa

Santos del viernes.—Santo Tomás, obispo y mártir, David, rey y profeta, Trófino y Crescente, obispo y San Castor.

La Misa y Oficio Divino son de Santo Tomas Cantuariense; obispo y mártir con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Miércoles, 27, del Descenso, en el Salvador. Jueves, 28, de la Salud en San Clemente. Viernes, 29, de la Misericordia, en San Juan.

CULTOS

Todos los días se celebra Misa solemne en la Insigne Iglesia Colegial a las diez menos cuarto después de cantada Tercia y Vísperas a las tres de la tarde.

Haciendo la Hora Santa todos los jueves en memoria de la Institución de la Eucaristía, ganando los Asociados indulgencia plenaria.

Adoración Nocturna Española.—Del 31 al 1.º de Enero.—Vigilia de igual caracter y obligaciones que la del 7 al 8 general, en La Mayor.



Se venden 60 ovejas, de buena clase, y en condiciones para criar. Para tratar con su dueño Francisco Tierno, en Villar del Ala.

Consultorio Médico-quirúrgico

DESEMPEÑADO POR LOS PROFESORES

PEDRO GONZALO ANGEL HERNANZ

Cirujano del Hospital de San Agustín. Ex-médico de la reserva de Sanidad Militar.

Profesor del Instituto Rubio, de Madrid. Titular por oposición.

En este gabinete se dispone de los Rayos X aparatos para corrientes, ducha, baño eléctrico, etc., é instrumental para operaciones y reconocimientos. Todos los días, de diez y media á doce y media de la mañana, se reciben consulta de enfermedades médico-quirúrgico-tológicas y especialidades. Se hacen operaciones.

Vadillo, 10.—Burgo de Osma

Tlp. TIERRA SORIANA de J. Sáenz.

tantáneamente de sus asientos respectivos, se sacudieron el traje, y volviéndose a José, le dijeron:

—Prepárate, muchacho; esta noche tienes que presidir la música.

—No hay inconveniente, señor Santiago.

—¿Qué ha de haber, muchacho? ¡Conque casi estoy por proponerle al señor cura que se hechen a vuelo las campanas!... Vamos, vamos por tu padre, que no hay tiempo que perder.

José abandonó su asiento, y el alcalde, en vista del mal humor que revelaba, le dijo:

—¿Qué diablos tienes hoy, que es día de jolgorio, de danzas y de alegría? ¿Ha bajado hasta tu casa el pájaro de la muerte? (1)

—No, señor.

—Pues anda, anda; avisemos a tu padre, al cura, al escribano y al albéitar, para que vengan a recibir a don Alejandro. Ana, Antonia, esperadme aquí, que yo volveré después.

El alcalde tomó su vara, su capa y su sombrero, y salió, acompañado de José.

El correo salió también.

Duando la madre y la hija se quedaron solas, dijo la primera:

(1) Cuenta la tradición que cuando enferma alguien en aquellos países, un pájaro, á quien los gallegos llaman el «pájaro de la muerte» se posa sobre el lugar del doliente, sin abandonarlo hasta que muere, en Andalucía las «lechuzas» suelen ser entre las gentes del pueblo objeto de la misma superstición.

bían hacer, y por unanimidad se acordó salir á recibirle, darle serenata, acompañarle hasta la casa que le estaba reservada, y preparar para la noche un castillo de pólvora en la plaza.

Para realizar todo esto campadamente, se mandaron emisarios á los pueblos inmediatos, se discutió en familia, y, por último, cuando todo estuvo dispuesto, se esperó con ansia la llegada de Alejandro.

Durante algunos días no se habló de otra cosa en el pueblo.

Las mozas empezaron á formar cáculos sobre su figura, y los mozos, al pensar si sería joven, se alarmaron interiormente y redoblaron como nunca sus obsequios para con el objeto de su amor.

Llegó el domingo.

El Alcalde se encontraba comiendo, en unión de su mujer y su hija, cuando del vecino pueblo llegó un correo á las puertas de su casa.

Antes, sin embargo, de decir la misión de este pueblo, dedicaremos algunos renglones á la hija del alcalde, que bien merece llamar nuestra atención.

Ana, que así se llamaba la muchacha, contaría veinte abriles, a lo más.

Era alta, esbelta; tenía los cabellos y las cejas rubias, la frente sonrosada, los labios húmedos y frescos como un clavel entreabierto; los dientes blancos, pequeñísimos é iguales como gotas de rocío; la barba redonda, torneada la garganta, turgente el seno, flexible la cintura, y los



NEURASTENIA, ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL
SU CURACIÓN CON EL
MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro
SALUD-FUERZA-VIGOR

Único reconstituyente a base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALESCENCIAS, ENFQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.
 El MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es rescatado por los médicos más eminentes del mundo.
 Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo; le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos con- grados a restaurar la energía y la fuerza vital.
 Entre los medicamentos de su especie, el MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios, por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—El MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.
 El MIOGENOL tonifica. El MIOGENOL fortifica. El MIOGENOL evita la inflamación de las piernas. El MIOGENOL evita los vértigos y mareos.
De venta en las farmacias y droguerías de D. Enrique Ramírez, Collado, 18, y de D. José Morales Orantes, Collado, 6.—Soria.

CLÍNICA DE ESPECIALIDADES
Doctor MATEOS

Puerta del Sol-Arenal, 1, primero.—MADRID
 La CLÍNICA MATEOS es la que satisface mayor contribución por el ejercicio de la medicina en España, pues por su reconocida importancia, la Junta clasificadora del Rey Instituto de Médicos de Madrid le ha designado con PATENTE DE PRIMER CLASE.—Procedimientos y aparatos modernos para el más acertado diagnóstico y extracción. Consulta diaria, de once mañana a ocho noche, 5 pesetas. Gratis los jueves y domingos, de once mañana a una tarde.—OPERACIONES con instrumental moderno que asegura el resultado favorable, suprimiendo riesgo y dolor.—El extenso y completo instrumental quirúrgico que posee esta Clínica, le permite practicar todas las operaciones en condiciones ventajosísimas de precio.—Pídanse datos en Secretaría y se contestan gratis por correo.

HOMBRES La debilidad genital en sus tres grados (escasa, difícil e imposible) se modifica a toda edad con rapidez y sin peligro por nuevo método.—Para fijar el grado de la potencia sexual que se da y evitar curas gratuitas.

CURA DE OPERACIÓN DE LA MATRIZ
 Cáncer, tumores, peritonitis horribles, flujo escaso, Heces congestivas, irritación con dolor sordo en las caderas y vientre, flujo blanco, defecación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, desmayos, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero síntoma en su matriz, para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Femenismo de EMBARAZO, parto y sobrepartos. Consultas.

Cura intensiva rápida Y SIN PELIGRO SIFILIS
 Llagas, chancros, placas en la garganta, coque, falta de voz, caída del pelo, hinchazón de las extremidades de los miembros, etc. etc. etc. en sus tres grados. Cura rápida y sin peligro. Tratamiento por vía oral y local. Cuando el primer síntoma de la infección de la sangre.
 Las Cápsulas de Sifilis curan en dos días los síntomas y modifican los caracteres de las Cápsulas Koch en los rinos y calmar el dolor. Femenismo de EMBARAZO, parto y sobrepartos. Consultas.

MAL DE ORINA SALES KOCH
 SIN DOLOR NI OPERACIÓN CURAN todos los males de URETRA, PROSTATA, VEJIGA Y RINONES. Destacan las ESTRECHECES, curan el CATARRO de la VEJIGA; calman al momento los horribles dolores al orinar; disminuyen el dolor frecuente y limpian la orina de pocos blancos purulentos ó de sangre. Los flujos crónicos se curan sin peligro. Las Sales Koch se tienen en las farmacias y droguerías de Madrid y en las boticas de España, América y Filipinas.

Gran Comercio de Tejidos Nacionales y Extranjeros
 LANA HILADA DOBLADA e HILADO SENCILLO. LANA LAVADA y SIN LAVAR ESPECIAL PARA COLCHONES
Camilo Saínz PREGIO FIJO
 Numancia, 8 y 10, SORIA
 Premiado con medalla de plata por su industria fabril de mantas y paños en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza en 1908.
 Esta casa, además de su especialidad en paños, mantas y tapabocas, fabricados con lana pura, tiene el gusto de anunciar y ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, ricos chocolates (LAS BARGAS) especiales, de los más acreditados de España, que a continuación se detallan.
GRAN FABRICA DE CHOCOLATES DE LOS SEÑORES Hijos de Isidro Aguirre, (Las Bargas).
 Premiado con medallas de oro y plata y diplomas de honor en todas las Exposiciones presentados y Proveedora de la Real Casa.—Pruébense estos exquisitos chocolates y se convencerán que son de los mejores que se conocen, por su bondad y esmerada elaboración.
PRECIO: Paque ed: 400 gmos. aptas 1,25.-ld. de 400 id. 1,50.-ld. de 400 id. a 2,00
 De venta por paquetes: Numancia, números 8 y 10.—SORIA
 NOTA: Se servirá a domicilio en esta capital a todo cliente que lo solicite. Igualmente se expedirán por todos los pueblos de la provincia, sin demora y con el esmero consiguiente todos los artículos con que cuenta esta casa tan conocida en la provincia, incluso los que hoy ofrece y espera verse favorecida con los encargos que se le confíen.
 Dirección telegráfica SAINZ-SORIA

Escopetas

EDUARDO SCHILLING S. EN C.
 MADRID BARCELONA VALENCIA
 Catalogo ilustrado franco

Asmáticos Tuberculosos
 les que sufris Bronquitis Crónicas
 vuestra salvación
GOTAS HELENIANAS
 2 pesetas frasco
 Aprobadas y recomendadas por los Dispensarios a antituberculosos de Cataluña.
 Depositario: don José Morales Orantes, Collado, 6, Soria.—Farmacia.
Consultorio Médico-Quirúrgico
 Reyes Z.—Electroterapia.—Inhalaciones de ozono, Conformes a los últimos adelantos científicos.
ANDRES RUIZ GARCIA ALMAZAN

Gran premio de S. M. la Reina Regente.
 Dedicado con especialidad al tratamiento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo, del sistema nervioso, de la matriz y operaciones de Cirugía general.
 Consulta de 11 a 1.—Los martes, de 2 a 4.—También por correo.
 Se aplica el 606

Juan G. y García
 Tratamiento en gotas de serda
 Vende tomo al por mayor, de 25 kilos adelante para fuera de la población, a precios económicos al contado y fiado.
Humanales, 53, Soria.

La Catalana
 Sociedad Española de Seguros contra incendios
 a prima fija
FUNDADA EN 1865
 Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1902.

	Pesetas.
GARANTIAS	
Capital (Suscripto.....)	5.000.000,00
social: Desembolsados.....	1.570.000,00
Estatuaria.....	1.000.000,00
Reservas Técnica y garantía.....	1.035.479,68
Inversiones y fondos disponibles.....	2.035.479,68
Siniestros satisfechos.....	13.044.184,21

DOMICILIO SOCIAL
 Barcelona: Rambla Catalana, 15 y Cortes, 624.
 Comisión principal de la provincia, Plaza de Acaña, 16.
 Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 11 de Marzo de 1901.

Viuda de Ballesteres e hijos
 En este establecimiento se ha e toda clase de pelucas, bisenes, trenzas, becles, flequillos, rizos, crepes, etc. etc.
 Además se hacen cuadros pantalones y demás adornos, incluso dijes, sobrecreta, marfil ó nacar todo en catala, a precios sumamente cómicos.
 También se alquilan pelucas, barbas, peluquines para teatros y disfraces.
 Compra y venta de cabello.
Marqués del Vadillo, 2. So. la Peluquería artística e higiénica.

ojos melancólicos y azules, más que el cielo de su país.
 Su mirada era casta, sus ademanes humildes y su argentina y clara voz, dulce como la del ruiseñor.
 Ninguna llevaba con más gracia que ella la toca de encaje ni la saya de grana con cintas de terciopelo.
 Las rosas de los prados parecían envidiar el color de sus mejillas y la castidad de su frente. Cuando iba por agua, los mozos la miraban con amor y las mozas con envidia.
 El caño de la fuente no era más claro que sus ojos ni más fresco que su boca.
 Ana, más que un ser humano, parecía una Virgen escapada de los magníficos cuadros de Rafael.
 Antes de que entrara el correo, un mozo penetró en la habitación.
 Era alto, fornido y esbelto, y vestía lujosamente.
 En su rostro, ligeramente curtido por el sol, se revelaba a primera vista la dureza y severidad.
 Sus facciones eran correctas; pero en el fondo de sus brillantes pupilas había algo de espantoso.
 Ana, al verle, se puso densamente pálida.
 El mozo la miró un momento, arqueó las cejas, ahogó un suspiro, y fué a sentarse en uno de los rincones de la estancia, diciendo:

—Buenas tardes, señor Santiago. Dios guarde a usted, señora Antonia.
 —Dios te bendiga, José. ¿Quieres acompañarnos a la mesa?
 —Gracias. He comido ya.
 —¿Por qué te sientas tan lejos, muchacho?— le dijo la alcaldesa.
 El recién llegado se encogió de hombros, se puso a darle vueltas a la montera, miró a Ana de soslayo y repuso:
 —Estoy bien.
 —Pues tú te lo pierdes. ¿Y tu madre.
 —En casa del señor cura la acabo de dejar.
 El mancebo movió lentamente la cabeza, y continuó con una ironía regular.
 —Señorita Ana, ¿adónde va usted tan com puesta y acicalada?
 Ana bajó los ojos y se puso encendida.
 —Mi padre—dijo—me va a llevar a paseo.
 —Así es—añadió el alcalde.—Y sobre todo, José, ¿qué tiene de extraño que mi hija se arregle, cuando se espera al médico de un momento a otro?
 —Sí, sí—dijo el mozo, arrugando entre sus manos la montera.
 El correo de alpargata se presentó en la puerta en aquel instante.
 —¡Ave María!—dijo con respeto.
 —¡Pasa, Farruco! ¿Traes alguna novedad?
 —Que el señor médico llegara esta misma tarde al pueblo.
 El alcalde, la alcaldesa y Ana saltaron ins-